



Crna Gora

Ministarstvo zdravlja

Broj: 02-3984
Podgorica, 01.12.2011. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
Dječji parlament

PODGORICA

Predmet: Odgovor na poslanička pitanja III zasjedanja Dječjeg parlamenta

Dječji parlament, postavio je pitanja koja glase:

1. Sve je više djece i mladih oboljelih od šećerne bolesti, da li se može više poraditi na prevenciji kroz edukaciju po školama o načinu ishrane i važnosti fizičke aktivnosti?
2. Da li postoje mogućnosti da se u Crnoj Gori može napraviti rehabilitacioni centar, kako bi se većem broju djece pružila usluga rehabilitacije?
3. Može li se očekivati da pri sistematskim pregledima u školi se više poštuje pravo na privatnost?
4. Kakve je akcije Ministarstvo zdravlja sprovelo kako bi se spriječilo pušenje i korišćenje narkotika među djecom i mladima?

U vezi sa postavljenim pitanjima daje se:

O D G O V O R

1. Osnovni koncept zdravstvene politike zasnovan je na izgradnji sistema javnog zdravlja, sa težištem na promociji, unapređivanju i održavanja zdravlja građana i intersektorskim pristupom rješavanju zdravstvenih problema, što podrazumijeva sistematsku identifikaciju najčešćih bolesti, efikasnije mjere za njihovo suzbijanje i izradi posebnih strategija za unapređenje zdravlja, osjetljivih kategorija majki, djece, starih i hendikepiranih osoba.

Prioritetnim mjerama zdravstvene zaštite koje su dostupne svim građanima, obuhvaćene su aktivnosti na promociji i unapređenju zdravlja, prevenciji i ranom otkrivanju bolesti, kao liječenju i rehabilitaciji oboljelih.

U okviru navedenih aktivnosti posebni akcenat se daje zdravim stilovima života, pa je u okviru nastavnog programa fakultativno uveden predmet »Zdravi stilovi života«, a izvođenje nastave se odvija sa edukovanim nastavnim kadrom i zdravstvenim



radnicima. Takođe, je u 2012. godini, u planu donošenje Strategije za borbu protiv šećerne bolesti, kojom će se definisati glavne aktivnosti na prevenciji i liječenju djece.

2. Rehabilitacija i liječenje djece, obavlja se u Institutu »Dr Simo Milošević« u Igalu, sa kojim Fond za zdravstveno osiguranje ima zaključen ugovor o pružanju ovog vida zdravstvene zaštite.

Pored navedenog, za djecu sa posebnim potrebama radi što bolje dostupnosti rehabilitacije, omogućen je fizikalni tretman primarnog nivoa u okviru domova zdravlja.

3. U cilju poštovanja privatnosti, intencija je da se sistematski pregledi ubuduće obavljaju uglavnom u savjetovalištim za djecu pri domovima zdravlja, a u slučaju obavljanja ovih pregleda u školama, biće obezbijeđeni paravani.

4. Ministarstvo zdravlja je predlagač Zakona o ograničenju upotrebe duvanskih proizvoda i Zakona o sprječavanju zloupotrebe droga.

Zakonom o ograničenju upotrebe duvanskih proizvoda, uvedena je i pooštrena kontrola prodaje duvanskih proizvoda maloljetnicima, radi čijeg poštovanja je i data mogućnost prodavcu da zatraži dokaz da je kupac punoljetno lice.

Isto tako odredbama ovog zakona, uvedena je potpuna zabrana upotrebe duvanskih proizvoda u prostorijama u kojima se obavlja zdravstvena zaštita, vaspitno obrazovna djelatnost, socijalna zaštita, kulturna djelatnost, sport, rekreacija i dr., kao i sankcije za nepoštovanje odredbi ovog zakona.

Imajući u vidu činjenicu da zloupotreba droga nije samo zdravstveni problem, već sociopatološka pojava, koja prouzrokuje višestruke štetne posljedice po duštvo, ovim zakonom su propisane mjere za prevenciju sprječavanja zloupotrebe droga, unapređenja zdravog načina života, zdravlja, informisanja i edukacije o opasnostima zloupotrebe droga te pomoći zavisnicima od droga i njihovim porodicama.

Navedenim zakonom, propisano je da se u Ministarstvu radi obavljanja stručnih poslova u oblasti sprječavanja zloupotrebe droga, organizuje Komisija za droge, koju čine stručnjaci iz različitih oblasti. Ovim zakonom ustanovljeno je da se stručna pomoć zavisnicima od droga pruža u zdravstvenim ustanovama, u skladu sa stručnim smjernicama koje propisuje Ministarstvo. Takođe, je propisano da se zavisnicima koji su liječeni od bolesti zavisnosti, obezbjeđuje rehabilitacija i resocijalizacija.

Ovim zakonom, propisana je zabrana izdavanja lijekova koji sadrže drogu licima mlađim od 18 godina života.

MINISTAR,
Doc. dr Miodrag Radunović